Kādi mēs esam un kādi gribam būt!

Mēs gribam būt mērķtiecīgi, līdzjūtīgi, gudri, draudzīgi, attapīgi, sirsnīgi, sabiedriski, uzticīgi, radoši, čakli, izpalīdzīgi, inteliģenti, sroši, loģiski domājoši, godīgi, ar humora izjūtu.

Mums traucē stress, zems pašvērtējums, sevis meklējumi, savas vietas atrašana sabiedrībā, sevis pašaktualizēšana. 

Mēs gribam būt labi skolnieki, bet vai mēs spējam būt disciplinēti, kārtīgi, akurāti, uzmanīgi, atsaucīgi, it īpaši pamtskolā?
Mēs gribam redzēt labus skolotājus. 

Pēc jūsu domām labs skolotājs ir atsaucīgs, gudrs, jautrs, mīļš, foršs, saprotošs, nebļauj, stilīgs, labsirdīgs, taisnīgs, laipns. 

Bet parasti skolotāji ir nopietni, gudri, bargi, draudzpusīgi, pusmūžā, neobjektīvi, noguruši, vienaldzīgi jautri, izpalīdzīgi kā mammas, izskatīgi.

Pēc psihologa domām un psihologs tikai novēro un apkopo jūsu sniegto informāciju, ir jāķeras pie darba! Ir jāmeklē sevi, savu vietu, jāsaprot kā pasaule ir iekārtota un kur es atrodos šajā pasaulē, un ko no tās es varu gūt. 

Psihologa uzdevums ir sniegt atbildes uz jautājumiem par cilvēku un tā vietu pasaulē. 

Lai jūs varētu ar mani runāt par jums svarīgām tēmam un es ar jums ir pieejams e-pasts uz kuru jūs variet rakstīt un uzdot jautājumus:

psihologam@inbox.lv
Sniegšu jums atbildes rakstu veidā, kā arī es esmu pieejama noteiktos laikos, gan iepriekš pierakstoties pie manis vai kacelejā. Ir iespēja organizēt atbalsta grupas gan klases ietvaros, gan ja ir viena problēma, kuru gribas apspriest grupā. Šādā gadījumā jums ir jāizrāda iniciatīva un jāsaka, tas jums ir nepieciešams. 

Visu, kas uz sirds varat rakstīt man.

Uz drīzu saredzēšanos un salasīšanos, 

psiholoģe,

Zane Lazdiņa







