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Mīļie skolēni! Pirmais tests ir domāts skolotājiem, lai viņi nejūtas abižoti un nesaka, ka psihologs par viņiem vispār nedomā. Bet jūs pilnīgi noteikti varat iedomāties gan sevi, gan savus skolotājums un izpildīt šo testu paši arī. Turpretī raksta turpinajums var attiekties ne tikai uz skolēniem, bet arī uz skolotajiem, protams, ja tas viņiem šķiet aktuāli un ir nedaudz brīvā laika.

Šai rakstā tiek runāts par savstarpējām attiecībām, konfliktiem un sevis pilnveidošanu, jeb par to cik daudz es domāju par sevi, savu uzvedību un  savām attiecībām ar citiem. 

Lai cilvēku varētu pilnveidot, viņam sevi labi jāpazīst, objektīvi jānovērtē. Lai spriedums būtu pareizāks, ieteicams nodarboties ar pašpārbaudi. Piemēram, uz Jauno gadu vai reizi mēnesī, kad visērtāk apņemties “dzīvot pavisam citādi, ne kā līdz šim”. Bet ja nopietni, tad palūkoties uz sevi no malas.

Ieejot klasē, jūs ar skolēniem parasti sasveicināties:

laipni smaidīdams ​​​​– 0 punktu,

atturīgi vēsi – 1 punkts,

nesasveicināties nemaz – 2 punkti.

Jūs uzskatāt, ka skolotājam jāģērbjas:

atbilstpši jaunākās modes prasībām ​​​​– 0 punktu,

jo neuzkrītošāk, jo labāk – 1 punkts,

vai nav vienalga kā – 2 punkti.

Kad skolnieki jūs nokaitina:

noskaitāt līdz 10 un pēc tam izsakāt savu viedokli ​​​​– 0 punktu,

nolasāt morāli – 1 punkts,

kliedzat tā, la dzird arī koridorā – 2 punkti.

Jūsu klasē mācās:

centīgi un labi bērni – 0 punktu,

tādi paši kā citur – 1 punkts,

sliņķi un palaidņi – 2 punkti.

Jūsu kolēģi ir:

vislabākie cilvēki pasaulē – 0 punktu,

iztikt var – 1 punkts,

baigā pelēcība – 2 punkti.

Ja jums tagad piešķirtu papildus atvaļinājumu, jūs:

dotos braucienā pretim pavasarim – 0 punktu,

lasītu, ietu uz kino, teātri – 1 punkts,

kārtīgi izgulētos – 2 punkti.

Pēc testa jautājumiem vienmēr seko atbildes:
0 – 5 punkti
Jus esat ar savu dzīvi un darbu apierināts. Citi jūs uzskata par veiksminieku un varbūt pat mazliet apskauž. Varbūt viss nemaz tik rožaini nav? Vai esat ievērojis, ka jūsu stundās skolēni dažreiz špiko?

6 – 10 punkti
Jūs neciešat pārmērības un nekad neesat pilnīgi atklāts, jo baidāties par savu autoritāti. Tacu jūs esat labs, taisnīgs, talantīgs skolotājs un, ja vien spētu atraisīties, tad varētu strādāt īsri radoši. 

11 – 15 punkti
Jūs esat mazliet noguris un dažkārt uz dzīvi raugāties it kā caut tumšām brillēm. Ir brīži, kad domājat, cik labi būtu skolotājam, ja viņu netaucētu skolēni. Audzēkņi jums parastu piešķir palamas. Pavērtējiet kritiskāk sevi un iecietīgāk kolēģus. Brīvdienās kārtīgi izgulieties, palasiet, paraugieties cik spoža saule, cik labs laiks. Varbūt dzīve nemaz nav tik drūma!

Un tā mēs gribam tikt vaļā no skolēniem, bet skolēni rada mums aizvien jaunus un jaunus konfliktus. Kas ir konfliti un kā viņi rodas?

Konflikti taču ir dzīves sastāvdaļa un bez tiem nav iespējams iedomāties neviena cilvēka dzīvi. Konflikti ir visdažādākie un ir atrodami visur – valdībā, starp dažādām grupām un grupējumiem, starp kolēģiem un ģimenes locekļiem, iekšējie un ārējie konflikti. Starp skolotāju un skolniekiem nepārtraukti rodas jauni un jauni konflikti. Mēs mūžīgi esam ar kaut ko neapmierināti, nesavaldīgi, negribam piekrist un negribam paklusēt.

Kāpēc tu konfliktē? – tāds ir nākošā testiņa nosaukums.

Uz šā testa jauājumiem ir jāatbild ar jā vai nē un tests ir domāts gan skolotājiem gan skolēniem.

1. Mana ģimene un draugi dod visu, lai es varētu piepildīt davas vēlēšanās.

2. Es gribētu pārvaldīt visas savas domas.

3. Būt muļķīgā situācijā būtu šausmīgi.

4. Man ir augsras prasības pret sevi. Viemēr vēlos visu darīt vēl labāk.

5. Es dzīvoju sava nākotnei.

6. Ja man būtu iespēja atgriezties pagātnē, es visu darītu savādāk.

7. Es reti pamanu, ka manas domas klīst kur vien pagadās.

8. Visiem cilvēkiem ir problēmas. Man arī. Un tas ir normāli.

9. Man varēja būt daudz vairāk talantu un lielāka veiksme dzīvē.

10. Man ir svarīgi, lai mani vecāki mani pieskata un pārbauda visu, ko daru.

11. Parasti esmu mierā ar visu, ko esmu paveicis.

12. Nav viena pareiza veida, kā dzīvot.

13. Es gribu visu uzreiz.

14. Mana dzīve ir atkarīga no tā, cik labi visu padaru.

15. Es cīnos pret pārmaiņām savā dzīvē.

16. Es parasti vēlos vairāk nekā saņemu.

17. No veiksmes ir atkarīga mana dzīve.

18. Ja es vēlos kaut ko uzlabot, drīz vien saprotu, ka tas nevienam nav svarīgi.

19. Ja atzīstu, ka man ir problēmas, man tās ir vieglāk atrisināt.

20. Apmierinātība ar sasniegto tikai traucē pierādīt sevi.
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Pārliecinātība par sevi (P)

Tu esi mierīgs un harmonisks.Tavas vēlmes, tieksmes un vajadzības ir sabalansētas. Tava uzvedība ir secīga un nosvērta. Tu konfliktē reti un tikai tad, ja tas patiešām ir nepieciešams.

Nepārliecinātība par sevi (N)

Tu bieži vaino sevi, esi neizlēmīgs, tev raksturīgi iekšēji konflikti. To dēļ tu baidies izskatīties muļķīgi un noslēdzies sevī. Visiem liekas, ka tev pietiek pašam ar sevi. Patiesībā tu ļoti ilgojies pēc citiem cilvēkiem, tev vajadzīgas viņu rūpes un tu ļoti vēlies gūt panākumus. Lielākā daļa tavu konfliktu rodas tieši tavu ieksējo problēmu dēļ.

Kā saprast testa interpretāciju: tātad saskaitam kopā P un N mēs varam redzēt kas mums ir vairās – pārliecinātība vai nepārliecinātīb par sevi. Tad mēs vēl varam izpētīt katru jautājumu un izdomāt kāpēc šādās situācijās vai momentos mēs reaģējam tieši tā un ne citādi. 

Ja mēs pievēršam savai uzvedībai ikdienā uzmanību, bieži rodas jautājums kāpēc es daru tieši tā un ne citādi. Kāpēc es konfliktēju ar vienu cilveku, bet ar citu nemaz? Kā tas ir iespējams, vienā un tajā pašā klasē ejot katru dienu te patīk tur būt un es jūtos labi, te pēkšņi viss liekas riebīgi. 

Kā lai tiek galā ar šādu emociju un impulsu pārbagātību?

Jāsāk meklēt savi resursi, kādas personības iezīmes mēs varam likt lieta, lai saturētu sevi, labāk spētu izvērtēt situāciju vai izprast sevi dotaja brīdī. Iespējams, tevī mīt kāds talants, kuru vēl neesu atklājis. 

Izlasi zemāk rastīto un izvērtē, kuras ir tavas labākas rastura īpašības un kā tās izpaužas.

Tavs talants – intelekts.

Tu esi loģiski un ananlītiski domājošs, ar stipru gribu, pārmaiņām gatavs. Tu zini, ka zināšanas ir visvērtīgākā lieta dzīvē. Tu neļauj emocijām ietekmēt tavus lēmumus. Tev patīk paļauties uz savu pieredzi un ķert izdevības, kas var palīdzēt tev kaut ko sasniegt. Taču nereti tas viss iedzen tevi stresā. Tāpēc jāiemācās sevi kontrolēt.

Tavs talants – brīvība no aizspriedumiem.

 Tu esi optimistisks, gatavs riskēt, nepiespiests, neparasts.  Citi tevi, iespējams, nosauks par dumpinieku. Tev patīk sekot savām idejām, nevis vispārpieņemtām normām. Tev patīk dzīvot pēc principa just do it. Pateicoties tādiem cilvēkiem kā tu, pasaulē ir lidmašīnas, mobilie telefoni un Napster. Tu esi spontāns, tāpēc bieži vien arī neorganizēts. Taču tevi tik un tā mīl, jo pat garlaicīgāko tusiņu tu proti pārvērst par jautru ballīti.

Tavs talants – intuīcija.

Tu esi jūtīgs, ideālistisks, organizēts. Tev ir apbrīnojamas klausīšanās spējas. Tu dzirdi ne tikai to, ko cilvēki saka, bet arī to, ko noklusē. Tu redzi, vai cilveks smaida, jo ir laimīgs, vai arī tāpēc, lai noslēptu skumjas. Tu proti atraisīt cilvekus un likt viņiem izkratīt tev sirdi. Tāpēc tev vienmēr apkārt ir labi draugi. Jebkurā situācijā tu redzi ne tikai to, kas ir, bet arī to, kas būs un kam vajadzētu būt. Tā ir reti laba īpašība. 

Tavs talants – garīgais briedums.

Tu esi ar augstu atbildības sajūtu, izpalīdzīgs, organizēts, uzticīgs. Pat ja tev mājās, skolā via attiecībās ir pamatīgas ķibeles, tu proti nenokārt galvu un lepni dzīvot tālāk. Tu pievērs uzmanību būtiskiem sīkumiem un nemīli izniekot savu laiku. Tev šķiet, ka esi vienīgais, kas visu dara pareizi. Tu daudz ko uzņemies uz saviem pleciem, kas ļauj apkartējiem atslābināties un kļūt slinkiem. Taču tev patīk apziņa, ka apkārtējie tavā tuvumā jūtas droši.

Veiksmīgu sevis atpazīšanu un pilnveidošanu!

Savstarpējās attiecības un sevis


 pilnveidošana
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